



济阳街道打造集农业、生态、文化于一体的乡村旅游新载体

着力展现独具特色的“富春山居图”

稻区里的高楼村，通过土地流转，建成占地40亩的“山东省首家水稻研学基地”，游客从插秧到打米可亲身参与，亲眼见证水稻从“春种一粒粟”到“秋收万颗子”的丰收过程……

2020年以来，济阳街道紧紧围绕“1138”工作体系，通过深入群众、广泛调研，因地制宜、开拓创新，着力做好上级精神与当地实际的结合文章，促使乡村振兴齐鲁样板工作取得阶段性成绩，打造独具特色的济阳版“富春山居图”。



闲置农户住宅打造成特色风情民宿。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 孟芳

以稻米为纽带 打造旅游强镇

自乡村振兴工作开展以来，济阳街道深入实施乡村振兴战略，依托水稻种植产业，启动“水稻+”乡村旅游新模式，积极推进以“两核两带四区”为空间结构的乡村振兴齐鲁样板带建设，深入挖掘稻田文化、农耕文化、民俗文化等农村旅游新业态，并依靠得天独厚的黄河水资源和气候条件，重振黄河大米品牌，推出的“稍门”“名远香”“旭丰玉金香”等品牌黄河大米，先后荣获中国国际农业博览会金奖、中国绿色食品博览会金奖、稻博会金奖等多项殊荣。为加大产业规模，济阳街道流转出贫困村孟家村土地1200亩，吸引旭丰农业投资1500万元建起全程机械化水稻种植示范园，为实现乡村全面振兴奠定了坚实的基础。

眼下，济阳街道正以水稻为纽带，打造集农业、生态、文化于一体的乡村旅游新载体，锻造“山东省旅游强乡镇”的金字招牌，奋力探索有产业、有颜值、有乡愁、有活力的特色乡村振兴之路，真正让生态美起来、产业强起来、农民富起来。

构建产业新格局 提高群众幸福感获得感

振兴乡村，最终的落脚点是把生态优势、资源优势转化为经济优势、发展优势，培育美丽经济幸福产业，让农民吃上“生态饭”，“口袋”鼓起来。

济阳街道始终把增加农民收入作为乡村振兴的重点工作来抓，通过“两核两带四区”的产业空间结构，以“知济美丽乡村发展



济阳推出多种品牌黄河大米。

带”“沿黄大堤旅游风情带”两条南北向道路，有效串联了北部有机种植区、中部蔬果采摘区、宋家电商产业区和南部文化创意区以及朝阳斜庄、葛店稻村两个文化核心，打造文旅一站式文化休闲路线。

乡村旅游要想留住人，特色很重要。黄河岸边的“葛店引黄闸”风景区，是济阳人民心中无可取代的美好记忆。闲暇时候来这里柳岸行吟，曲坝观澜，欣赏黄河的豪迈与稻乡的恬静，十分惬意。沿黄风景带中的易丰居民宿通过翻新改造，将村内闲置的农户住宅打造成特色风情民宿，改造好的民宅令人耳目一新，与周边的绿树、小河、稻田、乡土相映成趣，自然淳朴。

据济阳街道相关负责人介绍，为让游客充分体验稻区的乡村之乐，济阳街道还规划了稻田养殖区、稻米加工展示区、稻田休闲区、稻田娱乐区、稻田探险区等多样化的娱乐互动项目，既吸引了游客在这里消费也吸引了游客在这里寄托乡愁、放飞自我，让游客“来了不想走，走了还想来”。此外，济阳街道还建成了尹家草莓采摘基地、罗家晚杏采摘园、花街喜事、青龙湾、特色民宿等旅游点，打造了独具特色的济阳版“富春山居图”。这些旅游项目的建成，不仅带动了沿黄一带贫困村的经济发展，切实提高了村民收入，壮大了村集体经济，更让村民们有了获得感和幸福感。

济阳区市场监管局督查药店疫情防控工作

本报1月21日讯（通讯员 石统慧）为充分发挥药店疫情防控重要“哨点”作用，济阳区市场监管局持续强化对药店疫情防控的工作落实情况的督导检查。

按照疫情防控指挥部工作要求，对区内药店进行随机抽取，检查人员实地检查。一是检查各药店发烧咳嗽类药品使用（购买）登记报告制度落实情况，要求认真登记核对购买人的身份证号、联系电话、家庭住址等内容，确保信息登记齐全、准确。二是检查药店从业人员核酸检测工作落实情况，要求严格按照疫情防控文件要求，每隔14天进行一次核酸检测，并做好人员检测台账登记工作。三是检查进店人员体温测量执行情况，要求对所有进店顾客进行体温测量，提醒其在店内保持安全距离，对有发热症状的患者一律建议其到发热门诊就诊。四是检查疫情防控知识宣传普及情况，要求在店内醒目位置张贴疫情防控明白纸，并公示戴口

罩、测体温等警示语，同时做好宣传引导工作。

在今后的工作中，区市场监管局将以持续发力、久久为功的韧劲，勠力同心、履职尽责，从严落实疫情防控各项工作任务措施，为全区疫情防控工作贡献市场监管力量。



济阳区市场监管局督查药店疫情防控工作。

济阳市场监管所开展安全生产大排查行动

本报1月21日讯（通讯员 辛海英）为保护辖区人民生命财产安全，济阳市场监管所按照上级局工作要求安排，积极开展安全生产隐患大排查行动。

在特种设备安全隐患大排查行动中，重点检查特种设备使用单位是否落实特种设备各项安全管理制度，是否制定安全事故应急预案并定期开展应急演练，特种设备是否登记、管理人员是否持证上岗等情况。目前检查3家单位，未发现安全隐患。

在药品安全大排查行动中，重点检查药品经营单位的药品购进和销售、经营场所环境消毒、进场人员体温监测、药品储存等情况，

督导药品经营单位严格落实安全主体责任，严格执行疫情防控要求，做好疫情防控工作。目前，检查药品经营单位9个。



济阳市场监管所开展安全生产大排查行动。



市场监管之窗

本报1月21日讯（通讯员 张沁雪）近日，济阳区新元大街被济南市食药安办确认为“食品安全示范街”，这是济阳区继银座金街之外的第二条食品安全示范街。

目前，该示范街区有食品

经营单位26家，其中17家餐饮单位食品安全量化分级均达到B级以上，从业人员健康证持证率和培训率均为100%。2020年以来，该街区内的食品经营单位在区市场监管局的指导下积极开展“食品安全示范店”创建工作，区市场监管局定期组织学习培训，并通过设置宣传栏、展板、发放宣传画册、制度上墙和利用报纸、网络等媒体平台，向经营者、消费者广泛宣传食品安全法律法规等知识，增强食品安全主体责任意识，营造人人都是食品安全参与者、户户争做示范店的良好氛围。强化食品经营自律和食品安全监管，大力倡导文明、诚信、守法经营，杜绝无证无照经营和销售假冒伪劣食品行为，推行消费纠纷和解机制，提高示范街品质。

目前，新元大街食品安全消费环境良好。今后，区市场监管局将持续加强监督管理，使示范街真正成为人民放心的食品安全消费街，并以点带面，促进全区食品安全整体水平不断提升。



济阳区再添一条食品安全示范街。